
九年级数学测试卷

一、填空题

1．函数y=


中自变量x的取值范围是________．

2．
[image: image2.wmf]2

+
[image: image3.wmf]8

-
[image: image4.wmf]18

=_______．

3．已知方程x2+kx+1=0的一个根为
[image: image5.wmf]2

-1，则另一个根为_____，k=_______．

4．若

，则x的取值范围是＿＿。  

 5．如图1，矩形ABCD与圆心在AB上的⊙O交于G，B，F，E，GB=8cm，�AG=�1cm，�DE=2cm，则EF=_______cm．
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       图1            图2                图3              

6．如图2，粮仓的顶部是锥形，这个圆锥底面周长为32m，母线长7m，为防雨，需要在粮仓顶部铺上油毡，则共需油毡______m2．

7．以25m/s的速度行驶的列车，紧急制动后，匀减速地滑行，经10s停止，则在制运过程中列车的行驶路程为______．

8．如图3，PA，PB是⊙O的两条切线，A、B是切点，CD切劣弧AB于点E，�已知切线PA的长为6cm，则△PCD的周长为______cm．

9．已知点A，点B均在x轴上，分别在A，B为圆心的两圆相交于M（3，-2），N（a，b）两点，则ab的值为_______．

10．如图4，AB与⊙O相切于点B，AO延长线交⊙O点C，连接BC，若∠A=38°，则∠C=           。

二、选择题
11．下列各式计算正确的是（  ）

A．
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12．若关于x的一元二次方程
[image: image15.wmf]0
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的常数项是0，则m的值是（     ）A．1           B．2        C．1或2        D． 0

13．关于x的一元二次方程x2-2（m-2）x+m=0有两个不相等的实数根，则m�的取值范围为（  ）  A．m>1       B．m<1       C．m>-1       D．m<-1

14．在Rt△ABC中，∠C=90°，AC=12，BC=5，将△ABC绕边AC所在直线旋转一周得到圆锥，则该圆锥的侧面积是(       )

A．25π        
B．65π        
C．90π        
D．130π

 15．⊙I是△ABC的内切圆，且∠C=90°，切点为D，E，F，若AF，BE的长是方程x2-13x+30=0的两个根，则S△ABC的值为（  ）  A．30       B．15        C．60      D．13

16．图5中的4个图案，是中心对称图形的有（  ）

A．①②     B．①③     C．①④     D．③④
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                 图5                     图6                图7

17．如图6，圆内接△ABC的外角∠ACH的平分线与圆交于D点，DP⊥AC，�垂足是P，DH⊥BH，垂足是H，下列结论：①CH=CP；②AD=DB；③AP=BH；④DH为圆的切线．�其中一定成立的是（  ）

    A．①②④    B．①③④    C．②③④    D．①②③

18．如图7，Rt△ABC中，AB=AC=4，以AB为直径的圆交AC于D，则图中阴影部分的面积为（  ）  A．2
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19．能使等式


成立的x的取值范围是（  ）

    A．x≠2      B．x≥0      C．x>2      D．x≥2

20．如果f（x）=
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时的值，即（
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，表示当x=
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时的值，即f（
[image: image31.wmf]1

2

）=
[image: image32.wmf]2

2

1

()

2

1

1()

2

+

=
[image: image33.wmf]1

3

．

    那么f（
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的值是（  ）  A．n-
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三、解答题（共50分）

21．（8分）已知x=
[image: image43.wmf]3

+1，y=
[image: image44.wmf]3

-1，求下列各式的值:（1）x2+2xy+y2 ; （2）x2-y2
22． 如图是一个半圆形桥洞截面示意图，圆心为O，直径AB是河底线，弦CD是水位线，CD∥AB，且AB = 26m，OE⊥CD于点E．水位正常时测得OE∶CD=5∶24（1）求CD的长；
[image: image70.wmf]b

（2）现汛期来临，水面要以每小时4 m的速度上升，

则经过多长时间桥洞会刚刚被灌满？ 
23． 如图，已知等边[image: image45.wmf]ABC

△

，以边BC为直径的半圆与边AB,AC分别交于点D、E,过点D作DF⊥AC于点F，
（1）判断DF与⊙O的位置关系，并证明你的结论；

[image: image71.wmf]a

（2）过点F作FH⊥BC于点H，若等边[image: image46.wmf]ABC

△

的边长为8，求AF，FH的长。
24． 我县某单位于五一期间组织职工到辽河源森林公园旅游，下面是领队与旅行社导游就收费标准的一段对话：
领导：组团去辽河源森林公园旅游每人收费是所少？
导游：如果人数不超过25人，人均旅游费用为100元。
领导：超过25人怎样优惠呢？
导游：如果超过25人，每增加1人，人均旅游费用降低2元，但人均旅游费用不得低于70元。
该单位按旅行社的收费标准组团游览辽河源森林公园结束后，共支付给旅行社2700元。请你根据上述信息，求该单位这次到辽河源森林公园观光旅游的共有多少人？

25．（12分）如图末-10，在平面直角坐标系中，直线y=x+1与y轴交于点A，与x�轴交于点B，点C和点B关于y轴对称．

    （1）求△ABC内切圆的半径；

    （2）过O、A两点作⊙M，分别交直线AB、AC于点D、E，求证：AD+AE是定值，�并求其值．
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26．（本小题满分12分）
如图26（
[image: image48.wmf]a

），两个不全等的等腰直角三角形
[image: image49.wmf]OAB

和
[image: image50.wmf]OCD

叠放在一起，并且有公共的直角顶点
[image: image51.wmf]O

．

（1）将图26（
[image: image52.wmf]a

）中的
[image: image53.wmf]OAB

△

绕点
[image: image54.wmf]O

顺时针旋转
[image: image55.wmf]90

o

角，在图26（
[image: image56.wmf]b

）中作出旋转后的
[image: image57.wmf]OAB

△

（保留作图痕迹，不写作法，不证明）．

（2）在图26（
[image: image58.wmf]a

）中，你发现线段
[image: image59.wmf]AC

，
[image: image60.wmf]BD

的数量关系是




，直线
[image: image61.wmf]AC

，
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相交成




度角．

（3）将图26（
[image: image63.wmf]a

）中的
[image: image64.wmf]OAB

△

绕点
[image: image65.wmf]O

顺时针旋转一个锐角，得到图26（
[image: image66.wmf]c

），这时（2）中的两个结论是否成立？作出判断并说明理由．若
[image: image67.wmf]OAB

△

绕点
[image: image68.wmf]O

继续旋转更大的角时，结论仍然成立吗？作出判断，不必说明理由．
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图26（� EMBED Equation.DSMT4  ���）
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